

2015中国网博会拉开帷幕

我市今年投10亿元发展电子商务

目标：将宁波打造成“国家电子商务强市”和“国际电子商务中心城市”

昨日，由中国互联网协会和宁波市人民政府主办的2015中国互联网大会电子商务专场暨首届跨境贸易电子商务博览会（简称网博会）在宁波拉开帷幕。今年宁波将安排10亿元费用，促进电子商务的发展，打造宁波成为电子商务产业的发展高地。

记者 殷浩 通讯员 甘泉 周红梅

宁波电子商务建设与应用起步较早，已经成为宁波重点发展的产业之一，以大宗商品交易为主的电商平台发展优势明显，以中小企业为主的电子商务应用相对发达，尤其是以进出口贸易为主的跨境贸易电子商务率先试点，以产业集群为依托的行业网站建设处于领先。

据介绍，宁波发展电子商务的总体设想是，围绕建设港口

经济圈战略，把电子商务作为重要战略性新兴产业和城市经济重要支柱，努力打造“国家电子商务强市”和“国际电子商务中心城市”。

宁波电子商务发展的重点包括4个方面：一是电子商务交易平台建设，大力发展港口、贸易、大宗商品等垂直型行业电子商务网站和交易平台，已建成中国塑料城网上交易市场、甬商所、航交所、四方物流等垂直电商平台；二是电商企业引进培育，鼓励本地企业并吸引国内外企业在宁波开展电商创业，我市现有网商约4万家；三是集聚电子商务配套服务资源，发展电商在线支付、软件开发、网店设计、仓储管理、网络推广、售后服务和代运营等电子商务服务业；四是建设电商产业基地，我市大力推进宁波电商城“一城两区一中心”、软件产业园两个国家级电子商务示范基地和宁波电商经济创新园区建设，全市1万平方米以上的电商集聚区已达11个。

接下来，跨境电商、农村电商、社区电商等都是重点拓展

的我市电子商务应用领域。今年我市将落实约10亿元电商产业发展基金，并将制定产业规划和发展政策，出台人才培养、基地建设、资金扶持等配套政策，努力打造“国家电子商务强市”和“国际电子商务中心城市”。

据了解，早在2000年，宁波就被国家发改委列为国家电子商务试点城市，也是全国首批5个跨境贸易电子商务试点城市之一。2011年又被商务部列为国家电子商务示范城市，在中国国际电子商务中心报告的最新数据检测报告中，宁波被列入2014年中国电子商务十大最具活力城市。目前在宁波保税区开展跨境电商进口业务的企业已经有271家，有109家上线运行，其中65家开设线下体验店，海关累计审核通过备案商品达1.6万种，其中上线销售达到9000多种。截至今年6月15日，海关审核通过进口申报单446万票，货值11.4亿元，消费者206万名，居全国各试点城市首位。今年发展尤为迅速，1~5月共有申报单266万票、销售额6.9亿元，同比分别增长61倍、52倍；消费者126万人，同比增长59倍。



市民参观网博会。

记者 王增芳 摄

POS机跨境购、网上免税店……

网博会上亮点多

商报讯（记者 杨江）跨境电商扎堆推介，网上也有免税店，POS机也能跨境购……昨日，2015中国互联网大会电子商务专场暨首届跨境贸易电子商务博览会（以下简称网博会）正式开幕。来自全国的260家企业拿出浑身解数在国际会展中心争奇斗妍。

其中，宁波的跨境电商项目最受瞩目，亮点不少，跨境购、正正电商、大道商诚网、欧美淘等一批宁波知名跨境电商企业受到专业观众的欢迎。

跨境电商初现规模效应

在网博会会场——会展中心8号馆，正正电商展台内人头攒动，“我想通过正正电商扩大自己的货源和产品品种”，一位来自义乌的客商与正正电商达成了初步协议，正正电商将在仓储、供货等领域与其展开合作。

正正电商总经理姚正正介绍，目前正正电商累计销量达2亿多元，正在推广他们的跨境电商服务平台，“我们将为合作商家提供仓储、供货、报关、报检等服务，也就是说，商家只要做好销售工作，其他全部由我们搞定。”

上月刚刚入驻宁波的网易考拉海购也在本次网博会上展出。网易考拉海购负责人告诉记者，目前网易考拉海购全部采用直营模式，为的是保证商品是正品，让消费者放心。借助宁波的良港优势，他对网易考拉海购在宁波的发展非常有信心。

2013年11月27日，跨境电商进口业务试点在宁波保税区启动后，宁波跨境电商如雨后春笋般冒出来。目前已成为天猫国际等龙头企业跨境业务的重要基地，集聚了网易考拉、优盒网、苏宁易购、聚美优品、顺丰电商等一批知名跨境进口电商项目，规模效应初步形成。

POS机也能海淘

日本的象印杯、花王纸尿裤、韩国的面膜、比利时的巧克力……想要以最便宜的价格买到这些境外商品吗？不用去境外免税店，也不用去海淘或代购。

浙江臻品悦动网络科技有限公司打造的跨境进口电商平台“优盒网”（www.yoohobox.com）已于今年5月份正式上线运营。在平台里有全球最受追捧的海外商品，让消费者足不出户能极速购买到跨境免税商品。

据“优盒网”市场部裘经理介绍，与其他跨境电商平台不同，“优盒网”与宁波保税区管委会合作，一期在宁波跨境贸易电子商务基地建立了6000平方米的自营跨境仓并已正式投入使用，同时二期杭州萧山空港保税仓、三期上海自贸区保税仓也在积极筹备中，优盒网将主要通过跨境保税备货模式，将海量跨境商品极速送达消费者手中。

未来的POS机不再是简单的刷卡工具，它将赋予更多功能。在昨天的网博会中，浙江臻品悦动网络科技有限公司推出的多媒体POS终端机吸引了众多客商的注意。

与普通POS机不同的是，该POS终端机还有一个高清触摸屏，显示着各类跨境商品的介绍。消费者只要将身份证放在POS机身份识别区，待识别成功后，刷卡付费便可买到需要的跨境商品。

此外，佳友通电子支付有限公司的智能终端机也让参会客商眼前一亮。该智能终端机除了能取钱外，还能在界面完成购物、充值等消费行为。

依托互联网平台和大数据概念，大道商诚网以真实贸易记录为基础，独创GTR信用评估系统，为跨境电商企业提供买卖双方信用评估和无抵押无担保融资服务，展位前也是人头攒动。

一批跨境电商项目
入驻宁波保税区

商报讯（记者 殷浩 杨江 通讯员 周红梅 甘泉）在昨天的网博会开幕式上，包括网易考拉海购、龙牙海外购、苏宁易购、惠买集团、快乐购、韵达西瓜地等6批跨境电商项目签约入驻位于宁波保税区的中国国际电子商务产业园。此外，顺丰、银联等其他一批合作项目在会上签约。

目前在宁波保税区开展跨境电商进口业务的企业已经有271家，规模已经初步形成。

中国国际电子商务产业园是今年3月24日中国互联网协会与宁波保税区合作建设的新项目，该产业园将充分发挥宁波保税区国家跨境电子商务试点优势和产业基础，积极为互联网企业到宁波交流合作、投资兴业牵线搭桥。根据园区制定的发展目标，三年后该园区将吸引60家创新创业项目，建设征信平台先期导入电子商务和互联网金融企业近800家。到2018年，将吸引2000家国内外知名和新锐电商企业、互联网金融及相关配套服务企业入驻，平台企业实现年总交易额5000亿元。吸引20家企业获得天使投资，总融资金额6000万元；争取10家企业获得A轮融资，总融资金额8亿元；6家企业获得B轮融资，总融资金额10亿元；3家企业上市。

昨天还有一批项目签约与宁波保税区开展合作。其中顺丰集团、宁波港集团、宁波保税区管委会战略合作项目签约。银联商务、臻品悦动、浙江捷蓝信息技术公司、宁波保税区管委会合作项目签约利用宁波保税区政策优势为跨境商品提供一站式通关服务，打通供应链、物流链、服务链，帮助海外品牌进入中国市场，方便百姓生活，有效改善民生，促进实体经济转型升级。印尼—中国经济社会与文化合作协会与宁波保税区管委会战略合作签约开展跨境电商合作。深圳前海大一投资基金管理有限公司与宁波保税区管委会合作签约开展互联网金融项目。

电商企业联合发布
诚信自律倡议书

商报讯（记者 朱麟华 通讯员 周红梅）昨天下午，全球跨境电子商务峰会在宁波泛太平洋大酒店举行。会上，来自海关总署、国家质检总局、宁波保税区、网易、银盛支付等政府机关和企业单位负责人就如何发展跨境电商这一话题展开了主题演讲。京东商城、聚美优品、龙牙海外购、网易考拉海购等十多家电商企业联合发布了《跨境电商企业诚信自律倡议书》。

这些跨境电商企业倡议，要严把商品质量关，为消费者提供合格、安全、放心的商品，对供应商严格评估审核，对有严重失信记录的供应商，经营者应相互通报并予以曝光。另外还要提高售后服务质量，切实保障消费者的合法权益，解决消费者的后顾之忧。同时保护消费者的注册信息和个人隐私信息的安全，不向第三方透露。

在昨天的全球跨境电子商务峰会上，聚美优品、网易考拉海购、龙牙海外购等10家电子商务平台获得了2015跨境电子商务企业服务创新奖。